



不忘初心，重整行装再出发

——习近平总书记在江西调研并主持召开推动中部地区崛起工作座谈会纪实

新华社记者 张晓松
人民日报记者 杜尚泽

江西赣州,于都河畔,中央红军长征出发纪念碑巍然矗立,如同高扬的风帆正待启航。

20日下午,习近平总书记来到这里,倾听历史的回响,追寻红色的记忆。

纪念碑前的广场,铺设的大理石上镌刻有中国工农红军长征路线图。总书记低头细看:“赣县在这儿”“那里是湘江”“这边就到福建了”……

示意图中,红蓝两色箭头交织缠绕,勾画着反围剿的浴血奋战和万里长征的雄关漫道。

1934年10月,中央机关、中央军委和中央红军主力8.6万人集结于都,踏上漫漫征程,直至1936年10月到达甘肃会宁实现三大主力会师。

绕过示意图,习近平总书记缓步上前,向纪念碑敬献花篮,并三鞠躬,表达对革命先烈的无限崇敬之情。花篮缎带上,“长征精神永

放光芒”几个大字庄重而醒目。

纪念碑后,于都河水静静流淌,见证着那段峥嵘岁月。习近平总书记凭栏远眺,伫立良久。

“十月里来秋风凉,中央红军远征忙。星夜渡过于都河,古陂新田打胜仗。”

陆定一同志写就的这首《长征歌》,镌刻在纪念碑围栏上,描述了当年红军夜渡于都河、开启伟大壮举的动人图景。

那一夜,月茫茫,风萧萧。

纪念碑不远处,坐落着中央红军长征出发纪念馆。习近平总书记走进馆内,通过一张张历史图片、一件件文献实物、一个个沙盘模型,详细了解中央红军长征前后那段可歌可泣的壮烈历史。

在中央红军转移后坚持游击斗争的人物照片前、在红军战士谢志坚珍藏的那双草鞋前……习近平总书记停下脚步,久久凝视,不时同身边工作人员交流,深情回忆当

习近平总书记考察江西在当地干部职工中引发强烈反响，大家纷纷表示—— 在实现中国梦伟大实践中贡献力量

本报讯 (记者卢翔)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察,主持召开推动中部地区崛起工作座谈会并发表重要讲话。这在当地干部职工中引发强烈反响,大家纷纷表示,要不忘初心、牢记使命,立足本职岗位,在实现中国梦的伟大实践中贡献力量。

“总书记夸赞我们的产品合格率很高,我感到非常自豪。”江西金力永磁科技股份有限公司成品工序部烧结班班长赖鑫波激动地

说。5月20日,在该公司生产车间,习近平总书记仔细察看包装自动检测线、高性能烧结炉等设备生产运行情况,并同现场工人亲切交谈。“总书记的赞扬对我们既是鼓励,也是鞭策。作为一线技术人员,我一定会脚踏实地,不断提高技能,做出更多具备更高性能的优质产品。”赖鑫波告诉记者。

“总书记强调,技术创新是企业的命根子。拥有自主知识产权和核心技术,才能生产具有核心竞争力的产品,才能在激烈的竞争中立于不败之地。要紧紧扭住技术创新这个战略基点,掌握更多关键核心技术,抢占行业发展制高点。”全国劳动模范、金力永磁生产部包装工段包装组班长梁起禄表示,总书记的讲话,让自己深刻感受到创新的价值。“我们将牢记总书记的嘱托,自主创新。”

稀土是重要的战略资源,也是不可再生资源。5月20日,在金力永磁公司展厅,习近平总书记认真听取企业生产经营和赣州稀土产业发展情况介绍,详细了解我国稀土资源的分布状况、开发技术、应用情况以及生产加工中采取的环境保护措施。

金力永磁董事长、总经理蔡报贵告诉记者,作为一家集研发、生产、销售于一体的专业稀土永磁材料高新技术企业,他们将牢记

总书记嘱托,努力建立一支集科技、创新、设计等多方面才能的高技能人才队伍,不断加大技术创新工作力度,不断提高技术水平,延伸产业链,提高附加值,加强项目环境保护,努力实现“成为世界稀土行业领军企业”的愿景。

得知习近平总书记深入赣州市的企业、农村、革命纪念馆,就经济社会发展进行考察调研,45岁的赣州市民赖伟峰感到非常自豪。他第一时间把相关新闻推送给朋友,和他们一起分享这份欣喜。“我相信,我们的生活会越来越好!”

江西省人大常委会副主任、省总工会主席龚建华表示,习近平总书记考察江西,极大地激发了全省职工群众和工会干部的工作动力和创新激情,也进一步坚定了大家干好工会工作、当好职工群众“娘家人”的信心。学习贯彻习近平总书记讲话精神,江西各级工会将进一步振奋精神,以服务职工“十件实事”为抓手,持续推进“一提升两强化”专项行动,努力解决广大职工的后顾之忧,让职工群众有更多的获得感、幸福感;充分发挥工会组织作用,当好政治上的明白人、职工群众的“领路人”“娘家人”,努力培养造就一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的优秀产业工人队伍。

李玉赋在全国厂务公开协调小组第二十三次会议上强调 推动企业民主管理工作再上新台阶 增强思想自觉

本报讯 (记者郑莉)全国厂务公开协调小组第二十三次会议5月22日在北京召开。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记、全国厂务公开协调小组组长李玉赋主持会议并讲话,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心、服务大局,不断增强做好新时代企业民主管理工作的思想自觉和行动自觉,以更开阔的思路、更有效的举措、更务实的作风,努力开创新时代企业民主管理工作新局面。

李玉赋指出,在企事业单位实行民主管理具有光荣的传统,拥有坚实的实践基础、很大的发展潜力和创新活力。要进一步提高政治站位,统一思想,充分认识推动企业民主管理深入发展,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的内在要求,是全心全意依靠工人阶级、保障职工主体地位的具体体现,是落实新发展理念、推动高质量发展的客观需要,是扩大职工有序参与、加强基层民主政治建设的重要途径,是维护职工合法权益、构建和谐劳动关系的有效措施。

李玉赋强调,各级厂务公开协调领导机构要把企业民主管理工作摆在重要位置,找准工作切入点和着力点,精心谋划当前和今后一个时期的工作。要把深化企业民主管理与推进产业工人队伍建设改革结合起来,与助推企业特别是民营企业发展结合起来,与增进职工福祉结合起来,与维护职工队伍和谐稳定结合起来,引导广大职工在推动高质量发展中发挥主力军作用。要始终坚持和不断完善“党委统一领导、党政共同负责,有关方面齐抓共管、职工群众广泛参与”的领导体制和工作机制,抓好相关工作规划落实,深化“公开解难题、民主促发展”主题活动,推动理论创新机制创新工作创新,推动企业民主管理工作再上新台阶。

会议听取了2018年全国企业民主管理工作情况、第十次全国企业民主管理工作调研检查总报告、2019年全国企业民主管理工作要点、2019—2023年全国企业民主管理工作五年规划和2019—2023年职工代表培训规划等汇报,审议并原则通过了有关文件。

人力资源社会保障部副部长邱小平,国务院国资委副主任翁杰明,全国总工会副主席、书记处书记蔡振华,全国工商联副主席鲁勇等全国厂务公开协调小组负责同志出席会议。协调小组办公室同志列席会议。

据了解,厂务公开上一个五年规划建制目标已圆满完成。2014年至2018年,实现了已建工会国有企业及其控股企业、事业单位普遍建立厂务公开、职代会制度,已建工会的100人以上的非公有制企业单独建制率达到并动态保持在80%以上。

北京市启动东城西城共有产权房专配房源申购

据新华社北京5月23日电 (记者李嘉瑞)记者从北京市住房和城乡建设委员会了解到,北京市东城区、西城区的共有产权房专配房源,将在本周启动申购,首批统筹调配1200套房源。

截至目前,北京市共有64个共有产权住房项目完成供地(含转化项目33个),可提供房源约6.55万套。已有33个项目开通申购,房源3.46万套。已经完成供地的64个共有产权房项目,分布在除东城区、西城区外的各个区。北京市住建委相关负责人表示,东城区、西城区土地资源紧张,保障房主要靠外区调配。此次向东城区、西城区首批统筹调配

的1200套房源,分别位于大兴区和房山区,其中800套房源用于解决两区符合北京市共有产权房申请条件的户籍家庭,其余400套作为东城区、西城区直管公房申请式退出安置房源。按照计划,这些专配房源将在本周启动申购,此次仅针对两区户籍家庭申购,暂不面向非京籍。

按照相关规定,北京市各区共有产权房在申购过程中,不仅针对本区户籍家庭,也面向在本区工作的非本区户籍家庭。据统计,东城区、西城区户籍且工作地在郊区的家庭提出申请累计约4.3万户,此前已经有1700余户签约购买。



亚洲美食节上的智慧餐厅

5月22日,在北京奥林匹克公园举行的亚洲美食节的展厅内,一家互联网公司打造的智慧餐厅展示了吸引市民驻足观看。顾客只需要通过手机扫描二维码即可点餐,送餐机器人会自动将菜品送到桌前。据了解,类似这种具有智能避障的送餐机器人已在多个餐厅得到应用。

本报记者 王伟伟 摄

工人日报



不忘初心，重整行装再出发

——习近平总书记在江西调研并主持召开推动中部地区崛起工作座谈会纪实

新华社记者 张晓松
人民日报记者 杜尚泽

江西赣州,于都河畔,中央红军长征出发纪念碑巍然矗立,如同高扬的风帆正待启航。

20日下午,习近平总书记来到这里,倾听历史的回响,追寻红色的记忆。

纪念碑前的广场,铺设的大理石上镌刻有中国工农红军长征路线图。总书记低头细看:“赣县在这儿”“那里是湘江”“这边就到福建了”……

示意图中,红蓝两色箭头交织缠绕,勾画着反围剿的浴血奋战和万里长征的雄关漫道。

1934年10月,中央机关、中央军委和中央红军主力8.6万人集结于都,踏上漫漫征程,直至1936年10月到达甘肃会宁实现三大主力会师。

绕过示意图,习近平总书记缓步上前,向纪念碑敬献花篮,并三鞠躬,表达对革命先烈的无限崇敬之情。花篮缎带上,“长征精神永

放光芒”几个大字庄重而醒目。

纪念碑后,于都河水静静流淌,见证着那段峥嵘岁月。习近平总书记凭栏远眺,伫立良久。

“十月里来秋风凉,中央红军远征忙。星夜渡过于都河,古陂新田打胜仗。”

陆定一同志写就的这首《长征歌》,镌刻在纪念碑围栏上,描述了当年红军夜渡于都河、开启伟大壮举的动人图景。

那一夜,月茫茫,风萧萧。

纪念碑不远处,坐落着中央红军长征出发纪念馆。习近平总书记走进馆内,通过一张张历史图片、一件件文献实物、一个个沙盘模型,详细了解中央红军长征前后那段可歌可泣的壮烈历史。

在中央红军转移后坚持游击斗争的人物照片前、在红军战士谢志坚珍藏的那双草鞋前……习近平总书记停下脚步,久久凝视,不时同身边工作人员交流,深情回忆当

我国时速600公里高速
磁浮试验样车下线

图为5月23日在青岛拍摄的我国时速600公里高速磁浮试验样车。

5月23日10时50分,我国时速600公里高速磁浮试验样车在青岛下线。这标志着我国在高速磁浮技术领域实现重大突破。

高速磁浮具有速度高、安全可靠、噪音低、震动小、载客量大、耐候准点、维护量少等优点,可以填补高铁和航空运输之间的速度空白。用于长途运输,可在大型枢纽城市之间或城市群之间形成高速“走廊”;用于中短途客运,可用于大城市市域通勤或连接城市群内的相邻城市,大幅提升城市通勤效率,促进城市群“一体化”“同城化”发展。

新华社记者 李紫恒 摄



是谁擦亮“中国之眼”?

——记三代“雷达人”的奋进之旅



记者近日走进14所,聆听老、中、青三代科学家讲述不同时期的奋斗故事。

“雷达院士”张光义:西北望“射”天狼

一座表面积达1000平方米,足有两个半篮球场大的巨型设施,悄无声息地潜伏在

大西北一座大山深处,探测大范围内的空中目标。

这个身着迷彩外衣的“庞然大物”,是中国第一座大型超远程相控阵雷达,也是今年84岁的“雷达院士”张光义在早年参与的一个重大项目。

“那是1969年的12月27日,我们永远都不会忘记。遵照上级指示,要求我们用半个月时间提交一份当时在国际上都堪称‘绝活’的雷达研制方案。”张光义说。

随后便是一系列研发、实验、调试……从1971年到1978年的8年时间里,张光义和团

队成员每年都要在大西北的雷达基地待上大半年,与雷达一同成长。

盛夏,试验山洞里潮湿闷热,深冬,山沟里寒风好似钢针;砖头垒砌起简陋的宿舍,洗澡无疑是一种奢望;长期两地分居,联系只能靠写信。女儿出生前六天,张光义才从基地经过两天多舟车劳顿赶回南京家中,两周后又匆匆返回。

“亏欠家庭太多,但技术攻关必须争分夺秒。”8年间,张光义和团队成员毫不动摇,硬是把一切压在心底,直至首部大型超远程相控阵雷达问世。

远程频率扫描三坐标雷达、大型超远程相控阵雷达……多年来,张光义主导的多个雷达项目不断完善和拓展我国的防御体系。

“我时刻叮嘱我的学生,别人永远不会把尖端国防科技拱手让人,必须要有咬定青山不放松的韧劲,勇于探索尖端科技‘无人区’,才能从跟跑、并跑最终到领跑。”张光义说。

(下转第2版)

效果导向,杜绝随意进行学习评价。要克服单纯把学习积分作为学习成果的简单化倾向,严肃查处在网络学习过程中挂机刷屏、请人代学等弄虚作假行为。除上级部门有明确规定外,不允许对单位和个人网络学习提出学分、学时等方面硬性要求;不允许对单位和个人网络学习的学分、学时等进行排名、评比;要严控新增账号,加强运营管理,严禁账号推广、信息报送等向基层摊派任务。

在着力整治微信、QQ工作群过多过滥,

使用管理不规范,异化为“聊天群”“留痕群”“拍马群”的问题上,《通知》要求,各级各单位

要对微信、QQ工作群进行一次集中清理,从数量上实行精简。对因阶段性工作临时组建、且相关工作任务已完成的,或因长期不使用、已不具备相关职能的工作群,要立即解散一批;对因同一工作需求重新组建的工作群,要根据实际情况立即整合一批。不允许通过工作群直接向基层派任务、提要求,一般情况下不在工作时间外安排工作任务;不允许强制要求在工作群内“晒照片”“晒视频”“晒路线”,防止以“打卡留痕”代替对实际工作的评价。

在着力整治微信、QQ工作群过多过滥,

使用管理不规范,异化为“聊天群”“留痕群”“拍马群”的问题上,《通知》要求,各级各单位

要对微信、QQ工作群进行一次集中清理,从数量上实行精简。对因阶段性工作临时组建、且相关工作任务已完成的,或因长期不使用、已不具备相关职能的工作群,要立即解散一批;对因同一工作需求重新组建的工作群,要根据实际情况立即整合一批。不允许通过工作群直接向基层派任务、提要求,一般情况下不在工作时间外安排工作任务;不允许强制要求在工作群内“晒照片”“晒视频”“晒路线”,防止以“打卡留痕”代替对实际工作的评价。

在着力整治微信、QQ工作群过多过滥,

使用管理不规范,异化为“聊天群”“留痕群”“拍马群”的问题上,《通知》要求,各级各单位

要对微信、QQ工作群进行一次集中清理,从数量上实行精简。对因阶段性工作临时组建、且相关工作任务已完成的,或因长期不使用、已不具备相关职能的工作群,要立即解散一批;对因同一工作需求重新组建的工作群,要根据实际情况立即整合一批。不允许通过工作群直接向基层派任务、提要求,一般情况下不在工作时间外安排工作任务;不允许强制要求在工作群内“晒照片”“晒视频”“晒路线”,防止以“打卡留痕”代替对实际工作的评价。

在着力整治微信、QQ工作群过多过滥,

使用管理不规范,异化为“聊天群”“留痕群”“拍马群”的问题上,《通知》要求,各级各单位

要对微信、QQ工作群进行一次集中清理,从数量上实行精简。对因阶段性工作临时组建、且相关工作任务已完成的,或因长期不使用、已不具备相关职能的工作群,要立即解散一批;对因同一工作需求重新组建的工作群,要根据实际情况立即整合